

安徽省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室

皖防疫办〔2021〕692号

关于进一步做好安康码管理工作的通知

各市、县（市、区）疫情防控应急综合指挥部，省疫情防控应急综合指挥部各成员单位，省疾控中心：

为适应新冠肺炎疫情防控工作需要，及时阻断疫情传播扩散风险，切实打赢突发疫情防控阻击战，结合疫情防控中的新情况新特点，同时根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组《关于进一步规范新冠肺炎疫情防控健康码赋码管理的通知》（联防联控机制综发〔2021〕126号）要求，现就进一步做好安康码管理工作通知如下：

一、赋码规则

（一）“红码”

1. 在院治疗或治愈出院后落实14天集中隔离观察的确诊病例、无症状感染者和复阳病例（无症状感染者）；
2. 尚未排除的疑似病例、新冠病毒初筛阳性者；
3. 正在集中隔离观察期间的新冠肺炎确诊病例/无症状感染者的密切接触者、次密切接触者（包括收到的省内外协查的密接、次密接人员）；

4. 阳性进口冷链或非冷链物品的直接接触者；
5. 近 14 天国内公布的中高风险地区来（返）皖人员；
6. 正在落实 14+7 集中隔离观察的境外来（返）皖人员；
7. 经评估须集中隔离观察的涉疫高风险场所暴露人员；
8. 按照封控区管理的区划内人员；
9. 国家、省、市疫情防控应急指挥部规定的其他需赋红码人员。

（二）“黄码”

1. 确诊病例或无症状感染者出院后第 15-28 天健康随访期内的人员；
2. 确诊病例或无症状感染者的密切接触者解除集中隔离转入 7 天居家健康监测的人员；
3. 确诊病例/无症状感染者的一般接触者；
4. 确诊病例/无症状感染者的时空伴随者；
5. 按照管控区管理的区划内人员；
6. 阳性进口冷链或非冷链物品直接接触者的密切接触者；
7. 已解除 14+7 集中隔离，正在落实 7 天居家健康监测的境外来（返）皖人员；
8. 大数据推送信息，经核实属于需赋码的相关重点人员；
9. 有发热、干咳等呼吸道症状，未排除新冠病毒感染的人员；
10. 国家、省、市疫情防控应急指挥部规定的其他需赋黄码人员。

(三) “绿码”

“红码”、“黄码”以外的人员。

二、转码规则

(一) “红码”

1. “红码”人员解除集中隔离后须实施居家健康监测的转为“黄码”，不须实施的直接转为“绿码”；
2. 按照封控区管理的区划内人员在解除“按封控区管理”后，上传最后1次核酸检测阴性报告，直接转为“绿码”；
3. 原赋“红码”人员经排查不满足“红码”条件，符合“黄码”赋码规则的转为“黄码”，否则直接转为“绿码”；
4. 其他经省、市级疫情防控指挥部专家组研判，可以解除“红码”管理的人员，按赋码规则转为“黄码”或“绿码”。

(二) “黄码”

1. 确诊病例、无症状感染者出院后因处在第15-28天健康随访期内赋“黄码”的，随访期结束，上传最后1次核酸检测阴性报告转为“绿码”；
2. 密切接触者因解除集中隔离后转入7天居家健康监测赋“黄码”的，解除居家健康监测，上传第2、7天核酸检测阴性报告转为“绿码”；
3. 确诊病例/无症状感染者的一般接触者，上传7天内3次（第1、4、7天）核酸检测阴性报告后转为“绿码”；
4. 确诊病例/无症状感染者的时空伴随者，上传3天内2次

(间隔 24 小时) 核酸检测阴性报告后转为“绿码”；

5. 按照管控区管理的区划内人员在解除“按管控区管理”后，上传最后 1 次核酸检测阴性报告，转为“绿码”；

6. 阳性进口冷链或非冷链物品直接接触者的密切接触者，上传 1 次核酸检测阴性报告后转为“绿码”；

7. 境外来（返）皖人员因解除 14+7 集中隔离后转为 7 天居家健康监测赋“黄码”的，解除居家健康监测，上传第 2、7 天核酸检测阴性报告转为“绿码”；

8. 因大数据推送重点人员信息赋“黄码”的，上传 1 次核酸检测阴性报告后转为“绿码”；

9. 因发热门诊就诊（暂未排除新冠病毒感染）赋“黄码”的，排除新冠肺炎后，上传门诊病历和就诊当日核酸检测阴性报告转为“绿码”；

10. 其他经省、市级疫情防控指挥部专家组研判，可以解除“黄码”管理的人员，转为“绿码”；

上述转码工作执行中，有明确转码规则的，按照规则执行；无明确转码规则的，上传 1 次核酸检测阴性报告后转为“绿码”。

三、工作要求

（一）各地要对照《关于进一步规范新冠肺炎疫情防控健康码赋码转码管理的通知》（联防联控机制综发〔2021〕126 号）以及本文件要求，认真梳理本地区安康码转码赋码规则，对不一致、不同步的条款及时进行清理修正。各地原则上要按照省疫情

防控应急综合指挥部办公室印发的全省统一的转码赋码规则进行安康码管理，不得“层层加码”，确需制定本地区转码赋码规则的，及时向省疫情防控应急综合指挥部报备。

（二）各地要充实安康码管理专班力量，落实赋码、转码审核专员（即系统管理员），加强赋码、转码管理工作，切实保障疫情防控需要和人民群众的正常生产生活。精准判定涉疫风险人员，不得直接根据区域协查数据进行赋码。要坚决杜绝对县区及以上区域户籍人口批量赋码、对县区及以上区域漫入人员批量赋码等赋码规则。要落实便利老年人等群体出行的各项措施，可采取凭有效身份证件登记、持纸质证明等替代措施，杜绝未用手机申领健康码就不让通行的“一刀切”现象。

（三）各地要加强安康码管理专班与疫情防控大数据筛查专班的工作联动，高度重视赋码、转码工作的实效性，原则上接到省内外协查、排查的高风险人群信息（即须赋“红码”人员）要立即排查，实施隔离管控并由市级安康码管理专班在2小时内赋予“红码”；接到省内外协查、排查的中风险人群信息（即须赋“黄码”人员）要立即排查，实施健康管理并由市级安康码管理专班在6小时内赋予“黄码”；及时对不配合或排查困难的人群实施赋码；各县级安康码管理专班须在12小时内完成转码申请审核，审核不通过的要说明原因。同时将转码结果及时推送至国家政务服务平台，便于人员跨省份流动。

（四）省内发生疫情后，涉疫地区所在市级疫情防控指挥部

要立即组织现场专家组，迅速根据疫情情况、风险评估结果，及时科学划分疫情风险等级，依法依规、精准划定防控区域范围和制定相关人群管理原则，由省、市疫情防控指挥部大数据筛查专班迅速分析统计防控区域人员信息，市级安康码管理专班根据所在地防控要求，对防控区域人员实施赋“黄码”管理，并同步向社会公告实施方案。须赋“红码”的人员按要求另行精准赋码。

（五）各地要高度重视安康码赋码、转码工作，加强对安康码的使用监管，并纳入疫情防控督导组督查范围，强化问责机制，对安康码管理“乱赋码、不作为、慢转码”等问题，开展检查指导和问题通报，“发现一起、通报一起”。要严肃工作纪律，不得未经查验、审核即擅自赋码、转码，不得延误涉疫重点人员赋码、转码时限，相关内部工作信息，不得公开。对于因安康码管理问题造成恶劣影响的，省疫情防控指挥部将按照有关规定严肃追责。

（六）按照属地管理原则，“谁赋码、谁负责”，“谁转码、谁负责”，各地应及时以适当形式向社会公布赋码转码规则和流程、服务渠道，接受群众监督，方便群众咨询和申请转码。在赋码的同时要通过发送短信等方式告知其赋码原因及转码程序。建立并公布安康码咨询热线，安排熟悉业务的专业人员接听处理咨询电话。

（七）各地要严格落实健康码全国互通互认、“一码通行”相关要求，并确保基层一线有效执行，凭全国一体化政务服务平

台防疫健康码无异常信息或各地健康码绿码均可通行，无需申领和出示到访地健康码，防止“码上加码”。

本通知在执行中，如有意见建议，请及时反馈省疫防办。

安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室

2021年12月10日

抄报: 省疫情防控应急综合指挥部指挥长、常务副指挥长、专职副指挥长、副指挥长。

抄送: 省包保督导检查组、省人大常委会办公厅、省政协办公厅, 省疫防办各专项工作组。

安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室 2021年12月10日印发

校对: 张勇